
 

 

 

 

 Lublin, 30 września 2024 r. 

OP-I.0003.4.2024.EC 

Pan 

Sławomir Sosnowski 

Radny Województwa Lubelskiego 

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 28 sierpnia 2024 r. (data wpływu  

do Sekretariatu Marszałka – 17 września 2024 r.) wyjaśniam, co następuje: 

Ustawa z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (Dz. U. z 2024 r. 

poz. 566) przewiduje w art. 23 ust. 3b prawo radnego do uzyskiwania informacji  

i materiałów, wstępu do pomieszczeń, w których znajdują się te informacje i materiały, 

oraz wglądu w działalność urzędu marszałkowskiego, jednakże prawo to podlega  

ograniczeniu w sytuacji, gdy narusza to dobra osobistych innych osób. Komentowane 

prawo radnego nie ma zatem charakteru bezwzględnego. Skorzystanie z uprawnienia  

do uzyskania informacji i materiałów oraz wstępu do pomieszczeń, o których mowa  

w ustawie, musi bowiem nastąpić z uwzględnieniem przepisów o tajemnicy prawnie 

chronionej, a ponadto jest uzależnione od uprzedniego łącznego wystąpienia dwóch 

przesłanek. Po pierwsze, realizacja tego prawa musi pozostawać w związku  

z wykonywaniem mandatu radnego, po drugie, nie może naruszać dóbr osobistych innych 

osób. Brak którejkolwiek ze wskazanych przesłanek wyłącza możliwość realizacji 

omawianego uprawnienia. 

Wobec powyższego, nie jest możliwe udzielenie odpowiedzi na pytanie 

sformułowane w pkt 1 wniosku o interpelację. Udzielenie odpowiedzi na tak sformułowane 

pytanie mogłoby doprowadzić do identyfikacji osób, które złożyły skargę,  

a w konsekwencji powodować naruszenie ich dóbr osobistych. Dodatkowo, postępowanie 

przed Komisją Antymobbingową ma charakter poufny, a Członkowie Komisji  

są zobowiązani zachować w tajemnicy wszelkie informacje uzyskane w związku  

z prowadzonym postępowaniem. 



Zgodnie z zarządzeniem nr 124/2016 Marszałka Województwa Lubelskiego z dnia  

30 sierpnia 2016 r. w sprawie wprowadzenia Procedury przeciwdziałania mobbingowi  

i dyskryminacji w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Lubelskiego w Lublinie została 

powołana Komisja Antymobbingowa celem przeprowadzenia postępowania 

wyjaśniającego oraz rozpatrzenia skargi. Prace Komisji są w toku. 

MARSZAŁEK WOJEWÓDZTWA  

Jarosław Stawiarski  


